



С любовью и признательностью к мамам

В последнее воскресенье ноября дворцовцы вместе со всей страной отметили День матери — один из самых трогательных и жизнеутверждающих праздников. Он выражает любовь к мамам, которые дали нам жизнь, ласку и заботу, чье душевное тепло мы сохраняем на всю жизнь.

Мама для каждого из нас — самый светлый, самый любимый, самый близкий человек, поддерживающий нас в любых обстоятельствах — и в трудностях, и в радости. В День матери принято поздравлять мам и женщин, которые готовятся стать мамами. Дети преподносят матерям свои поделки, рисунки, стараются порадовать своим творчеством. Местные власти поздравляют матерей, устраивают для семей с детьми концерты и другие представления. Наш муниципалитет отметил День матери пригласительными билетами на театрализованный концерт «Букет для прекрасной мамы», а также праздничным чаепитием и подарками.

В канун праздника глава Дворцового округа Мария Бисерова встретилась с многодетными мамами в конференц-зале муниципального образования. День матери — это замечательный повод собраться женщинам, ненадолго отвлечься от повседневных забот и посвятить время себе любимым, отмечая

в муниципалитете. Познакомились ближе и пообщались женщины разных профессий: художницы, педагоги, врачи и психологи. Они нашли много общих интересных тем для разговора, беседовали о творческих увлечениях, здоровье, путешествиях, спорте, даче, общественной деятельности. Мамой быть непросто, ее можно назвать специалистом широкого профиля. Когда нужно, она и психолог, и дипломат, и домохозяйка, и учитель своим детям, и добрый советчик. Участницы встречи рассказывали о себе и своих семьях, делились секретами красоты, воспитания детей, карьерных достижений и домашних дел, обсуждали, как воспитать в детях творческие качества и целеустремленность.

В ходе встречи участницы договорились организовать женский клуб, чтобы делиться опытом в развитии детей, помогать друг другу, выдвигать и реализовывать совместно с муниципалитетом общественные идеи. Первым делом

составили поздравления с Новым годом для военнослужащих. Многодетные жительницы Дворцового округа взяли карандаши, краски и фломастеры и написали-нарисовали открытки с добрыми новогодними пожеланиями.

«У наших парней как будто появились вторые мамы, а, как известно, материнские молитвы от беды спасают», — сказала Мария Бисерова. Она поблагодарила женщин за активную жизненную позицию и вручила от Дворцового округа подарочные наборы косметики, которые муниципалитет приготовил специально к Дню матери.

Перед праздником муниципалы сняли очаровательный видеоролик, как маленькие дворцовцы видят своих мам, что любят делать вместе с ними, какие теплые и красивые пожелания хотят высказать им в этот день.

Также в округе провели серию мастер-классов по изготовлению открыток к этому празднику. А воспитанники детского сада № 109 на Дворцовой

2024 ГОД — ГОД СЕМЬИ

Президент РФ Владимир Путин подписал указ «О проведении в Российской Федерации Года семьи». «В целях популяризации государственной политики в сфере защиты семьи, сохранения традиционных семейных ценностей», — говорится в указе.

набережной выступили в музыкальном зале садика с концертом «Мой ангел — Мама».

Мама — это слово, которое несет в себе теплоту детства и любви. Вырастая, дети сохраняют душевную связь, не забывают своих мам. А для матери высшая радость и награда — видеть, что ее ребенок растет счастливым, достойным человеком. Будьте счастливы, любите родных.

Валерий Ракитянский

БЛАГОУСТРОЙСТВО

Яблоки на снегу

Петербург готовится к Новому году, на улицах появляются увешанные игрушками и гирляндами ели. А во дворе на Большой Морской улице, д. 6/36, главное зимнее украшение — яблоня. Несмотря на позднюю осень, на ее ветках желто-розовыми солнцами все еще светятся плоды, поэтому дерево выглядит необычно и даже немножко сказочно. Порывы ветра сбивают кисло-сладкие шары на землю, возвращая в прошлое, к старому музыкальному хиту из 1980-х, когда «Яблоки на снегу» в исполнении Михаила Муромова звучали из каждого окна.

Впрочем, яблоня в этом дворе поселилась много позже, когда популярными стали уже совсем другие мелодии. Своей постоянной пропиской в центре города дерево обязано муниципалитету и Марии Поликарповне Антюхиной, которая живет в доме на Большой Морской, 6/36, с 1959 года. «Уезжали отсюда ненадолго, когда дом уходил на капремонт. Других жильцов расселили в новые микрорайоны, а мы вернулись, хотя уже в другую квартиру. Стали исключением, потому что я работала рядом в «Совтелекоме» (сейчас «Ростелеком»), и меня часто вызывали внеурочно по неотложным делам», — рассказывает пенсионерка.

Марии Поликарповне, к слову, 82 года. Местный старожил, она одна из немногих, кто находит время и силы следить за порядком во дворе и ухаживать

за зелеными насаждениями. Препятствием соседям почти не осталось: ветераны, блокадники уходят из жизни. Скверик с яблоней появился здесь 20 лет назад по инициативе жителей и при поддержке муниципалитета. От асфальтированной территории «отрезали» небольшую площадку, на которой разбили сквер. В привезенном для обустройства грунте Мария Поликарповна заметила неизвестный росток, стала за ним ухаживать, и оказалось, что это яблоня. Позже МО и жители посадили кустарники и многолетние цветы, обнесли их оградой. Так в центре Петербурга появился уютный зеленый островок.

Несколько лет назад разросшийся садик чуть было не снесли под парковку, но, к счастью, жителям удалось его отстоять. Спасенная вместе с другими посадками яблоня уже вымахала до 4-го



этажа. «Долгое время не плодоносила, а в этом году неожиданно порадовала богатым урожаем. Яблоки крупные, сочные. Те, что на нижних ветках, быстро сняли. А вот до верхних не добраться, вот они и висят, ждут птиц на зимний пир», — рассказывает Мария Антюхина.

Дерево ее не только радует, но и тревожит. Крона яблони нуждается в обрезке, при ветре ветви почти достают до окон, угрожая повредить здание. Встревоженная жительница обратилась за помощью в муниципальное образование. Глава округа Мария Бисерова и руководитель отдела по благоустройству местной администрации Галина Клюка оперативно откликнулись на обращение, встретились

с жительницей во дворе дома, оценили ситуацию и приняли решение.

— В центре Петербурга немного таких зеленых островков, поэтому всеми силами будем их сохранять и облагораживать. Обрезку ветвей яблони запланировали на весну, проведем ее максимально деликатно, чтобы не навредить. Предстоит и много других дел: отремонтировать газонное ограждение, восстановить калитку, подсыпать землю, обновить кустарники и посадить цветы. Очень хочется вместе с дворцовцами увидеть яблоню в цвету и угоститься душистыми, солнечными плодами, — прокомментировала Мария Бисерова.

Ольга Семенова

Новоселов в укрытие

В этом году агротехнический сезон, который в Петербурге обычно устанавливается с 16 апреля по 15 октября, был продлен на месяц. Причиной послужила нетипичная для Северной столицы теплая осень, позволившая продлить земляные работы по благоустройству до 15 ноября.

В Дворцовом округе дополнительный месяц использовали для обрезки зеленых насаждений, посадок и подготовки деревьев и кустарников к безопасной зимовке. Этой осенью саженцы появились по 5 адресам: Большая Конюшенная ул., д. 7; Конюшенный переулок, д. 1/6; Миллионная ул., д. 16; наб. р. Фонтанки, д. 29/66; Итальянская ул., д. 37. Это традиционные спирея, барбарис, а также набирающие популярность туи, часть из которых стала подарком жителям от подрядчиков. Зеленых новоселов окружили не

только заботой, но и укывным материалом. Несмотря на морозоустойчивость, посаженные осенью молодые туи могут пострадать от снега и перепадов температуры. Поэтому специалисты советуют их утеплять. Для сохранности растения облачили в чехлы из агротекстиля. А чтобы газоны выглядели привлекательнее, одежду туям подобрали не только теплую, но и стильную, с принтом на тему петербургских котов. Креативный подход к укрытию саженцев пришелся в буквальном смысле ко двору. «Кото-



туи» уже стали фоном для селфи, местной достопримечательностью и взяты дворцовцами под особую опеку.

Куда звонить по вопросам уборки снега:

- информационно-диспетчерская служба жилищного агентства Центрального района — 272-11-44;
- городской мониторинговый центр — 004;
- горячая линия жилищного комитета — 409-73-78;
- дежурная служба комитета по благоустройству — 314-60-13;
- дежурная служба администрации Центрального района — 274-23-10.

ПОМОЩЬ

Гуманитарные посылки

Дворцовый округ готовит очередную партию гуманитарной помощи в зону СВО. На этот раз собираем одеяла, пледы и постельное белье. Они нужны для укутывания раненых при эвакуации в госпитали, чтобы уберечь бойцов от переохлаждения.

Свой вклад в доброе дело уже внесла глава Дворцового округа Мария Бисерова.

Гуманитарный груз планируется передать централизованно через Почту России несколькими посылками. Они отправляются бесплатно из любого почтового

отделения при условии, что вес не более 10 кг. Число посылок на одного отправителя не ограничено. Почта России доставляет гуманитарную помощь в распределительный центр в Москве, откуда посылки забирают представители Министерства обороны и развозят конкретным адресатам.

— Отправку хотим приурочить ко Дню героев Отечества, который отмечается 9 декабря. Кроме того, продолжаем сбор подарков к Новому году: продукты, консервы,

сладости, теплую одежду, термобелье, носки. Их доставят бойцам волонтеры фонда, с которым Дворцовый округ сотрудничает на постоянной основе. Сбор гуманитарной помощи планируем завершить 7 декабря, чтобы остался временной разбег для доставки подарков к празднику, — рассказала глава Дворцового округа Мария Бисерова.

Обратите внимание, постельные принадлежности не обязательно могут быть новыми, но непременно чистыми и в хорошем состоянии.



ДЕНЬ МАТЕРИ

Творческий мир большой семьи

День матери – замечательный повод познакомиться с многодетной мамой, большой семьей из мира культуры, науки и высоких технологий. Жительница Дворцового округа Инна Валентиновна Шакулина вырастила трех сыновей и дочь. Они выбрали разные профессии и проявили себя в отраслях, где требуется незаурядный ум, талант, творческая фантазия.

Квартира Инны Валентиновны в доме на Итальянской улице служит выставочным пространством. Повзрослевшие четверо детей живут отдельно, приезжают лишь на время. Пока часть квартиры свободна, гостеприимная хозяйка устраивает здесь экспозиции современного искусства и камерные концерты; ее дом стал центром притяжения для художников Петербурга.

СВОЙ ПУТЬ

Культура, наука – потомственный образ жизни семьи. Мама Инны Валентиновны была математиком, а эта дисциплина способствует развитию логического мышления и воображения. Углубленное домашнее изучение изрядно помогло, когда Инна в середине 1980-х поступала на факультет психологии ЛГУ. Приемный экзамен был даже сложнее, чем на матмехе, половина абитуриентов отсеивалась именно на этапе математики.

— Если бы у меня не было мощной математической подготовки, я не поступила бы, — вспоминает Инна Валентиновна. — Я с детства любила решать задачи-головоломки.

С работой по специальности после вуза не сложилось, рушился советский строй, психологи в образовавшемся хаосе были не очень востребованы. Инна еще во время учебы вышла замуж за программиста, выпускника Самарского авиационного института. Супруги сориентировались и нашли себе достойное приращение сил в новых рыночных условиях — занялись предпринимательством, создали и успешно раскрутили свое рекламное агентство. Став состоятельными людьми, выбрали себе в центре наилучшее место для проживания, переехали в просторную квартиру на Итальянской улице.

— Иметь большую семью я не планировала. Вышло само собой, — рассказывает Инна Валентиновна. — Моя мама занималась наукой, считала, что дети мешают карьере, а у меня такое отношение оставило чувство горечи. И я поступила так, наверное, отчасти из несогласия, выбрала путь наперекор ее убеждениям.

В 1997 году, когда старшему ребенку Василию было десять лет, Инна родила второго сына — Ивана, через год третьего сына — Федора, еще двумя годами позже дочку Машу.

ОТ ИГР К ПРОФЕССИИ

Растить четырех детей было хлопотно, хоть семья и обеспеченная. Все работы на няню не переложить.

— Зато большое количество детей упрощает жизнь в том, что они сами себя развлекают. Это уже небольшой коллектив, где младшие ребята игра-

ли между собой, — вспоминает Инна Валентиновна.

Компьютерные игры тоже были, но в меру, без фанатизма, без зависимости, и сослужили немалую пользу. Со временем у мальчиков увлечение стало профессией, притом весьма доходной. Иван впоследствии стал успешным IT-специалистом, а Федор еще с 16 лет зарабатывает на себя и на семью, занимается администрированием компьютерных игр. Молодой человек с двумя компаньонами продолжает развивать виртуальную империю, которую они вместе основали еще десять лет назад, будучи подростками.

Василий по примеру мамы окончил психологический факультет, а затем выбрал себе творческую деятельность. Работал в рекламе, играл в КВН, писал тексты для «Камеди Клаб», был креативным директором развлекательного телеканала «Пятница». Сейчас он популярный



Открытие выставки современного искусства

блогер и ведущий четырех разных комедийных шоу.

Маша окончила школу кино и стала режиссером. Ее дипломный фильм этой осенью демонстрировали в Петербурге на Международном кинофестивале «Послание к человеку». Также девушка увлеклась археологией, провела два года в экспедициях, участвовала в раскопках на Дальнем Востоке, в Сибири, на черноморском побережье.

ДОМ ИСКУССТВ И НАУК

Все дети в семье еще до школы учились рисовать, а затем получили в той или иной мере музыкальную подготовку. Василий занимался в музыкальной школе по классу виолончели, его младшие братья некоторое время осваивали духовые инструменты, Мария играла на фортепиано.

— Занятия музыкой общепользны, обязательно нужны ребенку как азбука, — говорит Инна Валентиновна. — Вообще желательно прививать вкус к музыке. К сожалению, меня в юности этому не учили, и потому мне было сложно помогать детям выполнять домашние задания.



Зато пригодилась ее математическая, научная подготовка. У старшего сына никогда не было проблем с математикой. Второй сын, ныне программист, тоже любил решать задачи.

В свободное время мама ездила с детьми в Петергоф и другие дворцово-парковые комплексы Северной столицы, водила в музеи. Но совместные музейные походы трех младших детей скоро пришлось прекратить: им было интересно не одно и то же. Мальчики начинали в музейных интерьерах скучать и шалить, в итоге Инна Валентиновна стала приобщать к искусству преимущественно дочку. Маша занималась на разных отделениях Дворца пионеров (благо он рядом), в том числе в театре кукол. Это сказалось на выборе сценической профессии.

Сейчас дочь, имея обширные интересы и историко-искусствоведческие познания, помогает маме устраивать выставки современного искусства. Одну комнату в квартире приспособили под домашнюю галерею. Получился своего рода художественный салон, возрождающий былые знаменитые традиции великосветских салонов культурной столицы.

Здесь выставляется живопись и графика, видео-арт, современное искусство. У Инны Валентиновны много знакомых художников, они три года назад подхватили идею, предлагают и устраивают здесь новые выставки. Со стороны хозяйки квартиры это не требует особых усилий — она сетует только на неравномерное, залповое посещение. Обычно большая толпа сходится на открытие и закрытие выставки, а в промежутке, в течение недели зрители нечасты, являются разве что несколько художников, договорившись по телефону. Но так или иначе жизнь в квартире нескучная.

КАК ЕДИНОЕ ЦЕЛОЕ

По наблюдению психологов, единственный ребенок в семье нередко вырастает эгоистом. Воспитанные в многодетных семьях больше склонны к эмпатии и взаимопомощи.

— Не знаю, во всех ли семьях, но в нашей именно так получилось, — соглашается Инна Валентиновна. — Когда детей стало много, я хотела, чтобы они любили близких и стремились друг



2013 год, семья в сборе. Родители и их дети: Василий (слева), Федор (сидит), Иван, Мария и их сводная сестра

другу в течение всей жизни помогать. Так они и делают. Например, младший сын оплатил обучение в вузе старшему брату и затем сестре. Когда возникают проблемы, он всегда старается поддержать. Братья и сестра, в свою очередь, стремятся помочь ему, когда требуется. Они воспринимают семью как единое целое. Несмотря на то что дети выросли и могли бы просто разлететься в разные стороны, они все равно держат связь, где бы ни жили.

Мама при этом вспоминает эпизод со вторым сыном, Иваном.

— Он был всегда такой октябренок, отзывчивый и с обостренным чувством справедливости, — говорит Инна Валентиновна. — Когда ему было лет шесть, мы смотрели по телевизору сериал, в котором после аварийной посадки самолета люди выживают на острове. Ваня сказал, что не хотел бы попасть в такую ситуацию, а случись такое, предпочел бы переносить трудности в одиночку. Я изумилась: почему? А ребенок в ответ: «Ты понимаешь, столько народу, и за всех надо отвечать...»

Вот такая психология Робинзона Крузо наизнанку.

— Я подумала, бывает же такой ракурс, такой взгляд, — удивляется мама. — На мой женский ум, большая группа может тебе помочь, а вот маленький человек думает прежде всего об ответственности за других... Это очень ярко характеризует.

На вопрос, какой совет мама с таким богатым опытом хотела бы дать молодым, Инна Валентиновна отвечает: не надо бояться вступать в брак и заводить детей. Не стоит откладывать и ждать идеальной ситуации, она ведь может и не сложиться в жизни вовсе.

— Я несколько раз наблюдала женщин, которые долго ждали благоприятных обстоятельств и остались без детей вообще, теперь жалеют. Дети никогда не помеха, всегда найдутся силы на них и на другие занятия. Они ни от чего не отрывают, ничего не лишают, а многое дают. Надо заводить и поднимать детей, пока вы в силе, — отметила Инна Валентиновна.

Записал Валерий Ракитянский

Три в одной

Жителей Дворцового округа познакомили с Большой соборной мечетью, Петербургским дацаном и Большой хоральной синагогой. И все это в формате пятичасовой экскурсии, организованной муниципальным образованием.

Путешествие состоялось, несмотря на снегопад. К культурным объектам экскурсантов доставил комфортабельный автобус. Жители округа познакомились с историей создания храмов и их конструктивными особенностями. Все три сооружения являются выдающимися памятниками архитектуры, привлекающими туристов и верующих со всего мира. Все они построены и открыты приблизительно в одно время в конце XIX — начале XX века. Большая хоральная синагога строилась более двадцати лет и освящена в 1893 году. Официальное открытие Дацана Гунзэчойнэй и Большой соборной мечети состоялось в 1915 году. В советские годы,



во времена гонений их судьба оказалась схожей. Как и другие культовые сооружения, они использовались под склады и различные учреждения и вернулись к жизни только в конце 90-х годов прошлого века. Сейчас в них проходят службы и проводятся экскурсии. Соборная мечеть на Кронверкском проспекте вмещает до 5 тысяч верующих и считается самым большим мусульманским храмом в Северной Европе. А синагога на Лермонтовском проспекте — самой большой в России. Экскурсия в храмы стала одним из самых ярких и познавательных путешествий, организованных для дворцовцев муниципальным образованием в 2023 году.

Строители прочного совместного счастья

Глава Дворцового округа Мария Бисерова поздравила юбиляров семейной жизни, жителей муниципального образования — супругов Кудрявцевых. Она вручила подарки и цветы «молодоженам», прожившим в любви и согласии полвека.

«Чествование таких пар — одна из самых трогательных традиций в нашем муниципальном образовании. Любовь и верность, которые вы пронесите через всю жизнь, вызывают искреннее уважение и восхищение», — обратилась Мария Бисерова к юбилярам.

Александр Михайлович и Раиса Николаевна Кудрявцевы приехали на учебу в Ленинград, здесь познакомились и вскоре поженились, сыграв свадьбу в 1973 году. Они трудились в строительной отрасли, возвращая к жизни старинные здания в центре Петербурга, в том числе и на территории Дворцового округа. Здесь родился их сын, семья которого живет вместе с ними на Миллионной улице. Старшие Кудрявцевы много времени проводят на даче, помогают



воспитывать внука, ученика школы «Петришуле».

«Мы живем одной большой дружной семьей, как всегда было принято в России. Быть вместе, заботиться о близких — это настоящее счастье», — говорит Александр Михайлович.

Мария Бисерова пожелала семье Кудрявцевых доброго здоровья, благополучия и счастливого долголетия.

Условия выдачи маткапитала

По данным Отделения СФР по Петербургу и Ленобласти, с начала 2023 года отделением выдано более 45 тысяч сертификатов на материнский капитал в проактивном режиме (автоматически после рождения ребенка, без заявления. — *Ред.*). Наиболее популярным направлением расходования средств в городе и области стало улучшение жилищных условий. На эти цели средства направила 41 тысяча семей.

На втором месте по популярности оказалось обучение детей — данное направление предпочли 22 тысячи семей. Получение ежемесячной выплаты из материнского капитала выбрало еще более 22 тысяч родителей. Средства материнского капитала можно направить на:

- улучшение жилищных условий;
- образование ребенка (или детей);
- формирование накопительной пенсии мамы;
- приобретение товаров и услуг для адаптации и интеграции в общество детей-инвалидов;

• получение ежемесячной выплаты в связи с рождением (усыновлением) ребенка до достижения им возраста трех лет.

Выдача сертификатов в проактивном, беззаявительном формате предусматривает формирование электронного сертификата в личном кабинете родителя и возможность подать заявление о распоряжении средствами материнского капитала, не обращаясь в клиентские службы Социального фонда.

Подробнее о материнском капитале и других мерах поддержки семей можно узнать на официальном сайте СФР в разделе «Гражданам» — «Семьям с детьми».

В 2023 году сертификаты на материнский капитал использовали более 4,5 тысячи семей.

ФОТОКОНКУРС «О ГОРОДЕ И О СЕБЕ»

СНИМАЙ БЫСТРЕЙ, И К НАМ!

В год 320-летия города МО Дворцовый округ проводит конкурс «О городе и о себе», присоединяйся!
Целых 5 номинаций на выбор.

«ЛЮБЛЮ ТЕБЯ, ПЕТРА ТВОРЕНЬЕ!»

Снимай себя на фоне любимых мест в Дворцовом.

«СЕМЬЯ В БОЛЬШОМ ГОРОДЕ»

Ваши близкие в кадре.

«ЗДРАВСТВУЙ, ПЛЕМЯ МЛАДОЕ, НЕЗНАКОМОЕ!»

Это про молодежь, она красивая, умная, за ней будущее.

«ВЕЧНО КИПУЧИЙ, ВСЕГДА МОЛОДОЙ!»

А это про всех, чья жизнь вместе с Дворцовым кипит-бурлит независимо от возраста: экскурсии, концерты, конкурсы, прогулки.

«ДОРОГИЕ МОИ СТАРИКИ!»

Очень любим наше пожилое поколение.

Успей прислать фото на конкурс Дворцового до 15 декабря и получи призы! Осталось 2 недели!

ПРИЗ — ФИРМЕННЫЙ ЗОНТ

Ждем ваши работы по адресу: p-r-do@yandex.ru до 15 декабря 2023 г., в каждой номинации не больше 5 фото.

Будет нелишним рассказать, где и в какой ситуации вы сняли свой шедевр и кто запечатлен. Не забудьте указать ваши Ф. И. О., род занятий, контакты, телефон для связи.

